
Posudek na diplomovou práci posluchačky 5. ročníku magisterského studia oboru 

FJ - ZSV Markéty Pochmannové 

Téma: Islam en France 

Diplomová práce posluchačky M.Pochmannové je velice aktuální. Zpracovává 

problematiku islámu ve Francii. 

Po úvodní kapitole, která přináší stručný, ale velice výstižný a pro danou situaci 

nezbytný výklad islámského náboženství, se autorka zaměřuje na hlavní téma své práce, tj. 

přítomnost islámu ve Francii a soužití majoritní společnosti s muslimskou menšinou. 

Nezapomíná ani na historický kontext, protože víme, že přítomnost islámu v západní Evropě a 

především ve Francii má velice hluboké kořeny a pochází již z doby raného středověku, 

později, tzn. od konce 19.a ve 20. století byla tato přítomnost upevňována a prohlubována 

koloniální politikou Francie. 

Cílem diplomové práce je komplexně a objektivně popsat současný stav francouzské 

multikulturní společnosti založené na křesťanských hodnotách, společnosti, v níž žije velké 

procento občanů vyznávajících islám, postihnout do všech detailů setkávání těchto dvou 

odlišných kultur, dvou různých náboženství, dvou odlišných životních postojů a vyznání. 

Pro lepší pochopení současné situace je třeba znát řadu historických souvislostí 

(francouzská přítomnost v severní Africe, účast francouzských muslimů ve francouzské 

armádě v obou světových válkách, muslimové jako významná pracovní síla, francouzské 

imigrační zákony apod.) a teprve potom lze porozumět každodennímu životu muslima se 

všemi jeho problémy a starostmi. Složitost situace je doložena událostmi, o nichž se 

dozvídáme denně z televize či tisku (nošení šátků, islám ve školách, nedávné nepokoje na 

pařížských předměstích). 

Je zřejmé, že posluchačka M. Pochmannová zvolila téma diplomové práce s ohledem 

na svůj druhý studovaný obor, kterým jsou základy společenských věd. Využila tak možnosti 

propojit oba obory a vytvořit diplomovou práci, která svým obsahem a zpracováním je na 

velmi vysoké úrovni a lze ji považovat za fundovanou, přínosnou a kvalitní. Diplomová práce 

zasahuje do oblasti filozofie, sociologie a religionistiky, nabízí hluboký, citlivý a plně vstřícný 

pohled na současnou francouzskou multikulturní společnost, napomáhá к porozumění a 



pochopení duševního i duchovního světa muslimů-spoluobčanů, vybízí к respektu a toleranci 

vůči těm, kteří nevyznávají židovsko-křesťanské hodnoty. 

Je nutné ocenit, že autorka, aby sama lépe pochopila názory muslimů žijících ve 

Francii, provedla vlastní výzkum - pohovory s nimi, a to jak s čelními představiteli 

náboženské obce, tak i s běžnými muslimskými občany. К práci je rovněž připojen slovníček 

a vysvětlivky arabských slov a termínů. 

Navrhuji, aby se autorka během obhajoby pokusila odpovědět na otázky: 

a) problém integrace a asimilace - který z daných způsobů zvolit při procesu začleňování 

cizinců do společnosti? 

b) je ve své podstatě islám tolik odlišný od křesťanství? 

c) jaký byl přínos Arabů pro západokřesťanskou civilizaci v raném středověku? 

Diplomová práce posluchačky Markéty Pochmannové plně odpovídá požadavkům, a proto ji 

vřele doporučuji к obhajobě. 

Hodnocení: výborně 

V Praze dne 19.5.2006 PhDr. Eva Kalfiřtová 

vedoucí diplomové práce 


